

## 经济活跃度与资本市场发育程度正相关

## 刘士余:必须加快发展资本市场

本报讯(首席记者 连建明)证监会主席刘士余近日在“2017中国金融学会学术年会暨中国金融论坛年会”上表示,在稳健中性的货币政策取向,中国必须加快发展资本市场。他分析了全球资本市场发展的历史,提出资本市场稳定是金融稳定的重要组成部分,资本市场的稳健运行是货币政策信号有效传导的重要基础,相关研究显示,一国经济活跃度与资本市场发育程度正相关,因此,中国应当利用有效的货币政策时间窗口,不失时机地深化中国资本市场改革,促进资本市场发展。

刘士余3月24日在“2017中国金融学会学术年会暨中国金融论坛年会”上作主题演

讲,分析了全球资本市场发展历史,他说“历史是严肃的老师,最近我回顾了一下金融危机的历史,看了几本书,有点感悟。”他谈了两个体会,一是资本市场稳定是金融稳定的重要组成部分,二是资本市场的稳健运行是货币政策信号有效传导的重要基础。他分析了货币政策信号在资本市场上传导的五个主要渠道:一是抵押品效应——随着股票价格的上涨,企业估值增加,可用于融资的抵押品价值上升,企业融资功能随之增强,从而放大了货币政策对实体经济的支持效果;二是托宾Q效应——股票价格上涨还可导致单位资本投资回报增加,企业重组成本下降,投资意愿增加;三是财富效应——股票等资本工具价

格上涨,企业资产和居民财富将随之增加,投资和消费意愿增强;四是企业通过资本市场兼并重组实现规模效应和竞争优势,其通过银行体系获得资金的价格会大幅降低,便利性会大幅增加;五是资本市场创新支持技术创新、引领产业升级,从而扩大就业机会,提高经济竞争力和稳定性,进而提高金融体系稳定性。

刘士余认为,资本市场也有局限性。当资本市场泡沫快速形成甚至不断放大时,资本市场对货币政策信号的反应会变得迟钝,甚至是逆反应。就像“黑洞”完全或者部分吸收了太阳的光线,此时资本市场的泡沫可能达到了顶点,情况非常可怕。因此,中央银行及

资本市场监管部门应尽力避免出现资本市场对货币政策信号产生“黑洞”吸收现象。有研究发现,一国经济的活跃程度(特别是危机重创后经济复苏的程度、速度和可持续性)与该国的资本市场发育程度高度正相关。美国为最典型例证,美国资本市场高度发达,所以其经济修复能力也很强,2008年国际金融危机后,美国经济很快复苏。

刘士余表示,尽管中国与美国、欧洲、日本等发达国家的情况不同,但基本规律是相通的,他山之石可以攻玉。所以,他说,应当利用有效的货币政策时间窗口,不失时机地深化中国资本市场改革,不失时机地向货币政策借势借力,促进资本市场发展。

## 银联携蓝联“升级”消费退税服务

持卡人可在商家或蓝联网点办理直接拿到退税款

本报讯(首席记者 谈璵)银联国际与退税机构环球蓝联合作“升级”银联退税服务。即日起,消费者在欧洲和亚洲的20多个国家和地区购物后,可使用境内外发行的银联信用卡(卡号以62开头),在商家店内或环球蓝联市区网点办理退税并直接拿到退税款。该服务将逐步推广到所有的环球蓝联合作商户。

环球蓝联(Global Blue)是全球最大退税公司,在51个国家和地区拥有超过30万家百货公司、品牌店和酒店等特约商户,中国消费者是通过环球蓝联办理退税的最大客户群。而银联卡是中国人出境使用最多的支付工具,使用范围覆盖境外160个

国家和地区的2000万家商家、130万台ATM。早在2007年,银联就与环球蓝联合作推出银联退税服务,为消费者提供基于银联卡的增值服务。此次,双方进一步“升级”退税服务方式,率先面向法国、德国、意大利、西班牙、韩国等20多个欧洲和亚洲国家。

持卡人用银联卡退税将更加简单、高效:在环球蓝联特约商户消费满额,可向商家索取退税申请表,填写姓名、护照号等信息后,以银联信用卡作为担保,可享受两种直接退税的方式:一是结账时税款当场从商品售价中扣除;二是支付商品含税价格后,在商家店内或市区环球蓝联网点,选择

现金返还或汇入持卡人银联信用卡。值得注意的是,此后在机场港口离境时,仍需将退税单经过海关审核盖章,投入环球蓝联邮箱中。

目前,银联卡境外退税服务已覆盖38个国家和地区的30多万家商户。在欧洲,中国消费者在Premier Tax Free,Innova Tax Free,Tax Refund Service Srl和Tax Free Worldwide特约商户消费后,可用银联卡享受回国退税服务。同时,中国境内银联卡持卡人也能在德国移动互联网退税机构“易退税”合作商户消费后,通过“易退税”APP用银联卡完成退税流程,回国后预约上门收取退税单。

## 穿越牛熊 稳步增值

新华旗下三基金年化回报超23%

本报讯(记者 许超声)近年来,A股市场的变幻莫测让众多投资者无所适从,新华基金旗下3只基金却一路穿越牛熊,稳步增值。Wind数据显示,截至3月21日,新华优选消费累计收益169.01%,年化回报23.03%;新华趋势领航累计收益134.28%,年化回报27.28%;新华鑫益灵活配置混合累计收益74.52%,年化回报27.30%。凭借这出色的业绩表现,管理这三只产品的基金经理崔建波近期被评为金牌基金经理。

崔建波现任新华基金副总经理兼投资总监、基金管理部总监,除个人出色的投资管理能力外,在其带领下,新华基金整个投研团队的表现也非常出色。据海通证券数据显示,截至2016年底,新华基金旗下权益类基金近两年绝对收益为52.09%,在可统计的74家公募基金中排名第五;超额收益率为44.69%,在可统计的73家公募基金中排名第七。

## 中老年市场“朝气蓬勃”

上海卡布奇诺获B轮千万级别融资

本报讯(记者 马亚宁)中老年智能手机市场“朝气蓬勃”。国内中老年智能手机领军品牌、银发领域互联网生态的开拓者——上海卡布奇诺再次得到投资界的青睐,上周喜获B轮千万级别融资。

在资本大环境不容乐观的当下,卡布奇诺继去年创造了众筹领域42分钟认购1150万元的最快融资纪录之后,今年再次获得千万级别的B轮融资。这显示了专注中老年市场品牌产品的勃勃生机,以及投资界对老龄化、科技为老创业的关注热潮。

据卡布奇诺品牌创始人、公司董事长赵玉涛介绍,近一年以来,卡布奇诺智能手机秉承“工匠精神”,从中老年消费群体的体验出发设计并研发产品,强调细节,关注市场反馈。特别是,“才艺大道”等应用开发,搭建了属于老百姓的互联网舞台,让他们可以利用高科技尽情展示自己的才艺。

本报讯(记者 杨玉红)万科企业股份有限公司(以下简称“万科”)昨晚公布2016年年度报告。2016年,万科实现销售金额3,647.7亿元,同比增长39.5%,在全国商品房市场的占有率进一步上升至3.1%。

2016年万科营收和利润稳步增长。其中,实现营业收入2,404.8亿元,增长23%,实现归属于上市公司股东的净利润210.2亿元,增长16%;每股基本盈利1.90元,增长16%。公司全面摊薄的净资产收益率提升至18.5%,同比上升0.44个百分点。

面对股权事件带来的诸多非经营性困难,万科事业合伙人发挥了中流砥柱的作用。从万科2016全年的成绩单来看,各项亮点突出:销售增长强劲,销售回款居行业首位,各项新业务布局初现雏形;净负债率保持行业低位,持有现金充裕;入选《财富》“世界500强”;2017年1月,深圳市地铁集团有限公司成为万科重要股东,为双方共同探索“轨道+物业”模式奠定良好基础。

根据同日披露的2016年度分红派息预案,2017年,万科每10股拟派送人民币7.9(含税)元现金股息,以此计算,2016年度万科现金股利约为87.2亿元,占公司2016年合并净利润的比例为41.48%。

2016年10月,国家对部分热点城市出台针对性的调控政策。对此,万科表示,这一次调控是及时的,并对市场表现出了谨慎的态度。年报显示,报告期内,万科项目存货跌价准备为13.8亿元,较2015年底增长82.3%,原因在于部分城市房价、地价持续调整,公司基于审慎的财务策略,对仍存在风险的项目计提存货跌价准备。万科计提跌价准备的城市包括:烟台、乌鲁木齐、唐山、温州、芜湖、营口、镇江、宁波、抚顺、大连、南充、南通等12个城市共13个项目。

万科去年营收利润均稳步增长

同时计提十二城市风险项目跌价准备

## 浦发银行同享盈增利之悦享计划

## 每周一FUN肆抢!

3月27日发行,预期年化收益率高达4.6%!

产品投资稳健,每周滚动发行,定价优势显著,额度有限,售完即止!

本理财产品不保证本金和收益,您的本金及收益可能会因市场变动而蒙受损失,理财产品预期收益率及具体测算,以产品合同约定为准,理财非存款,投资需谨慎。

浦发银行最新理财产品信息				
产品名称	期限	预期年化收益率	适合客户	销售时间
同享盈特别计划(5万起)	88天	4.65%	全体	3月29日-4月5日
同享盈悦享计划(5万起)	123天	4.60%	全体	3月27日-3月31日
新客理财(5万起)	188天	4.80%	限首次理财签约10天内	每周三至下周一
同享盈增利35天计划(30万起)	35天	4.35%	全体	交易时段购买(工作日9:00-17:00),T+1日起息
尊享盈增利2号(30万起)	90天	4.65%	私人银行客户	交易时段购买(工作日9:00-17:00),T+1日起息

广告

浦发银行  
SPD BANK

移动端金融 Mobile Banking  
PAD金融 PAD Banking  
贵金属 Gold Banking

新思维 心服务

客户服务热线  
95528